



## SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané – kamarádi.

Vždy, když začínám psát úvodní slovo našeho zpravodaje, tak nevím, kde mám začít, protože mám spoustu myšlenek, které bych Vám chtěl sdělit, ale asi bych měl začít tím nejlepším. Je tady čas prázdnin a dovolených. Období, kdy většina z nás využívá možností relaxovat, sportovat, odpočívat nebo naopak cestovat. To je asi pro každého školáka to nejlepší, na co se během celého roku těší.

V naší obci je to ovšem doba, kdy se realizují stavební akce, protože je předpoklad příznivého počasí – i když o stabilitě počasí můžeme v posledních letech dost pochybovat. Období prázdnin je také jediná doba v roce, kdy lze provádět rozsáhlejší rekonstrukce a opravy ve školních budovách, které jsou jinak během roku dennodenně využívány našimi dětmi. Letos jsme zahájili druhou etapu rekonstrukce prvního patra a přízemí. Po loňské zkušenosti, kdy se rekonstrukce druhého patra během letních prázdnin, nejen stihla, ale také velmi zdařila, se zastupitelstvo obce Tasovice rozhodlo o letošních prázdninách opravit dvě patra. V rámci této rekonstrukce bude vybudována i bezbariérová toaleta. Tím bychom měli školu z hlavní části opravenou. Samozřejmě víme, že nás čeká rekonstrukce kotelny a .... a .... a ..., no zkrátka pořád je co opravovat. Firma – Stavební huť Roman Arbeiter, která rekonstrukci provádí, je velmi zodpovědná, takže věříme, že rekonstrukci dvou pater zvládnou s veškerou grácií a my budeme moci v září školu znovu otevřít. Letošní oprava těchto dvou pater bude stát něco kolem pěti milionů korun.

Určitě se Vám již doneslo, že obec Tasovice v současné době provádí výstavbu nové zubní ordinace v areálu bývalého kamenosochařství, hned vedle ordinace našeho praktického lékaře, pana doktora Kotába. Pevně věřím, že ordinaci brzy dokončíme a nějakou paní zubařku nebo pana zubaře co nejdříve seženeme. Abych k vám byl upřímný, tak v současné době zastupitelstvo jedná s paní zubařkou



z Brna, která projevila zájem si zde zřídit zubní ordinaci. Zatím nechceme nic zakřiknout, a proto o tom ještě moc nemluvíme. Paní doktorka se byla již na ordinaci podívat a zatím je spokojená. Ordinance bez vybavení bude stát přes dva a půl miliónu korun.

Jsem velice rád a věřím, že i zastupitelé a Vy všichni máte radost, že se nám podařilo vybudovat nový chodník podél hlavní silnice směrem do Hodonic. Při dnešním provozu bude, alespoň doufám, chůze v tomto úseku bezpečnější nejenom pro maminky s kočárkem a pro děti, ale doufám, že taky pro Otíka ☺. Za chodník jsme zaplatili téměř čtyři a půl miliónu korun a máme požádáno o dotaci, tak uvidíme, zda se nám něco vrátí.

No a dále se můžeme po prázdninách těšit, a to zejména rodiny s malými dětmi, na otevření nové dětské skupiny, kterou v současné době stavíme v zahradě Mateřské školy Tasovice, která bude mít kapacitu 24 dětí. Tímto navýšíme celkovou kapacitu školky na 80 dětí. Mělo by nám to prozatím vystačit i přesto, že je v naší obci plánována další výstavba. Do této dětské skupiny budeme přijímat děti mladší než tři roky, abychom umožnili maminkám dřívější návrat do zaměstnání. Věříme se zastupiteli, že tato dětská skupina bude hojně využívána ☺. Na její výstavbu a vybavení jsme požádali o dotaci a celá akce by měla stát cca dvanáct mil. korun.

Když už jsme u těch dotací, tak si určitě říkáte, stejně jako já, proč už není opravené školní hřiště, když už jsem o této rekonstrukci psal před pěti lety. Věc se má tak, že jsme žádali o dotaci od roku 2019 u Národní sportovní agentury. Dvakrát tato organizace přerušila poskytování dotací z důvodu personálních změn ve vedení Národní sportovní agentury. Při další žádosti nám bylo vytknuto, že část oplocení hřiště, které jsme chtěli také v rámci dotace opravit, se nachází na pozemku státu, takže nám poskytnutí dotace bylo opět zamítnuto. Další rok jsme požádali opět o poskytnutí dotace a tentokrát nám bylo vytknuto, že na školním hřišti není bezbariérové WC. Argumentovali jsme tím, že vedle školního hřiště je bezbariérové WC ve sportovní hale, která je v majetku TJ Hodonice a že s touto organizací máme podepsanou dohodu o užívání tohoto bezbariérové WC. Nakonec nám byla žádost zamítnuta. V dubnu letošního roku jsme požádali znovu o dotaci, naprojektovali jsme bezbariérové toalety, vyřešili jsme všechny připomínky předchozích let, aktualizovali jsme asi milión lejster, které nesmí být starší třech měsíců a vypadá to, že opět bude naše žádost zamítnuta, protože vedení Národní sportovní agentury se nezdá, že se jedná o rekonstrukci tohoto hřiště, tak jak stojí v naší žádosti o poskytnutí dotace, ale o novou výstavbu. Já si myslím, že když někde nějaké hřiště stojí, byť i ve stavu v jakém ho máme my z roku 1961, tak se jedná o rekonstrukci, protože již stávající hřiště zhodnotíme. Podle mě by se jednalo o výstavbu, pokud bychom stavěli nové hřiště na zelené louce. Ach jo. Přátelé, tímto si nestěžuji, jen píšu, abyste věděli, že ten boj s byrokracií není vůbec jednoduchý.

Ale pryč od nezdarů. Určitě jste si všimli krásné výsadby u školy, na zastávce u školy a na náměstíčku před Jančíkovým. V této činnosti bychom chtěli pokračovat, aby se nám v Tasovicích dobře žilo.

Nemůžu nezmínit krásnou výsadbu za fotbalovým hřištěm, před domem paní Budné, nad křižovatkou, na Vinohradech, kolem bytovek a prostě na všech krásných předzahrádkách u Vašich domů. Děkuji všem, kteří se staráte o tyto zahrádky, ať už Vaše, nebo na obecních pozemcích. Jsem si moc dobře vědom, kdo se dennodenně stará o kvítečka v obci, nebo kolem svého domu seká nezjištěně trávu. Moc Vám všem děkuji a velice si toho vážím.

Závěrem bych opět rád zmínil úvodní čas prázdnin a dovolených a obrátil se s prosbou na rodiče dětí: věnujte se prosím svým dětem, potřebují především Vás.

Přátelé, užijte si krásné léto a nezapomeňte navštívit všechny kulturní akce, které pro Vás společně se spolky v obci připravujeme.



Tak hezké léto všem!

Petr

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Oslavencům přejeme pevné zdraví, životní optimismus a mnoho šťastných chvil prožitých v kruhu nejbližších.



březen Brychtová Květoslava  
Kašpárek Josef  
Poučová Anna  
Provazníková Ludmila  
Růžičková Jiřina  
Slováková Miroslava  
Vašíčková Marie

duben Debefová Ludmila  
Kalus Jaroslav  
Krček Jiří  
Vinická Věroslava

květen Kaasová Marie  
Lagová Anna  
Lukešová Zdeňka  
Němcová Marie  
Prekop Jindřich  
Pyskatá Josefína  
Vatychová Jana

červen Arbeiterová Marta  
Papajová Bohumila  
Pavlík Leopold  
Soukup Josef

červenec Baklíková Františka  
Horáček Josef  
Horká Marie  
Chalabalová Milena  
Kroupová Věra  
Křivánková Pavla  
Matula Ladislav  
Zeiserová Danuše

srpen Kučera Stanislav  
Vejmelka Bohumil  
Viktorín Miroslav  
Zifčáková Marie

září Folprecht Tomislav  
Juračka Miroslav  
Krčmář Metoděj  
Žaludová Valentina

## DĚNÍ V OBCI očima paní Jitky Pavlačkové

### 53. ROČNÍK TASOVICKÉ VÝSTAVY VÍN NEZKLAMAL



Již 53. ročník Tasovické výstavy vín proběhl v sobotu 23. března v Kulturním domě Hodonice. Během této akce, která je oslavou celoroční práce vinařů, mohli její návštěvníci ochutnat 388 vzorků vín, z čehož 323 vzorků představovalo bílé víno a 65 vzorků bylo z kategorie klaret, rosé a červené. Na program ale nebyla pouze ochutnávka vín. Ta nejlepší vína byla také oceněna. Devět degustačních komisí rozhodlo o tom, že se Šampionem výstavy stal Tomáš Jiráček s odrůdou Tramín červený.

Erb Petra z Tasovic získal Radek Lašák za výběr z bobulí odrůdy Solaris. Cenu sv. Klementa obdržel za výběr z hroznů odrůdy Hibernál Vladimír Němec. Cenu Senátu Parlamentu České republiky obdržel z rukou senátora Tomáše Třetiny za víno pocházející z pozdního sběru odrůdy Sauvignon Martin Juhaňák. Králem místních bílých vín se stal Radek Lašák za Hibernál, a tento vinař dále ještě za Cabernet Sauvignon obdržel titul Král místních rosé vín a také získal cenu za Nejlepší kolekci vín. Převahu vinařů z Tasovic přerušil až Ladislav Svoboda z Hodonic, který za Cabernet Moravia získal titul Krále místních červených vín. Cenu starosty obce Tasovice obdrželo za Pálavu Vinařství Viktorín, Cenu starosty obce Hodonice získalo rovněž za Pálavu Tasovické vinařství, které je součástí ZD Hodonice a Cenu starosty obce Krhovice obdržel za výběr z cibéb odrůdy Müller Thurgau Vlastimil Zelinka. Dále bylo ještě vyhlášeno 21 vítězů v jednotlivých odrůdách. Zastoupeny zde byly např. odrůdy Chardonnay, Rulandské šedé, Sylvánské zelené, Dornfelder, Děvín a Syrah.

Během odpoledne proběhla také soutěž Znalec vín, které se mohli zúčastnit návštěvníci akce. Ke správné atmosféře přispěla Neoveská cimbálová muzika. Akce se všem přítomným líbila a její organizátor, kterým byl Spolek vinařů sv. Klementa, jistě již přemýšlí nad organizací ročníku příštího.

## I LETOS SE SOUTĚŽILO O ZLATOU KOSU

Sobota 1. června byla v Tasovicích nejen dnem dětí, ale také dnem, kdy mužský sbor Tasovjáci uspořádal na obecní „Farské“ louce, za prodejnu COOP v Tasovicích, akci s názvem „Mužácké kosení lúky“. Akci doprovázel hudební doprovod v podání mužských sborů z Tasovic, z Hodonic, ze Žabčic, z Příbic a z Pohořelic, jejichž zástupci se do kosení travnatého porostu také zapojili a předvedli své sekáčské umění. Kosu do svých rukou během dopoledne vzali nejen hudebníci, ale i někteří diváci. Na závěr akce jednotliví sekáči za své výkony dostali odměnu a ten nejlepší ze zástupců pěveckých sborů obdržel putovní „Zlatou kosu“.



## FARNÍ DEN

Nejen pro farníky zdejší farnosti byl určen Farní den, který na sobotu 22. června připravila farnost Tasovice společně s místními redemptoristy. Na akci, která probíhala v prostorách



klášterní zahrady, byl připraven program jak pro dospělé tak i pro děti. O hudební doprovod během odpoledne se jim postarali Mužáci z Hodonic, Sousedé z Hodonic, Tasovická scholička, Mužský soubor Tasovjáci, část seskupení Kluci a tátové a Zámecká kapela z Břežan. Děti se mohly zabavit v nejrůznějších dílničkách a jízdou na koni.



## SOKOLSKÁ VÝSTAVA

SPORT

OBČANSTVÍ

KOMUNITA

OSOBNOST

LASKAVOST

Při příležitosti nadcházejícího XVII. Všesokolského sletu, který se uskutečnil ve dnech 30. června až 5. července letošního roku v Praze, proběhla v prostorách obecního úřadu v Tasovicích ve dnech 17. až 21. června Sokolská výstava, která připomněla historii tohoto spolku. Výstavu připravil ve spolupráci s obecním úřadem, Sokolem Křenovice a župou Beskydskou J. Čapka pan Václav Procházka z Tasovic.



Sokolské hnutí vzniklo v roce 1862 na základě ideologie dr. Miroslava Tyrše, který byl fascinován kulturou antického Řecka a Jindřicha Fügnera. Cílem bylo všestrannou výchovou, tedy nejen tělesnou, ale i kulturní, mravní a občanskou angažovaností svých členů přispět k hájení českých národních zájmů a posílení české společnosti.

V současné době se organizace zaměřuje na tělesnou přípravu v gymnastice a jiné atletice. Jeho obliba je však hluboko pod předválečnou úroveň a velké procento členů tvoří starší lidé se vzpomínkami na sokolské hnutí před rokem 1948. Dalšími členy jsou především rodiče, kteří přihlašují své děti k pohybovým aktivitám.

# Soutěž ve vaření guláše Tasovice

Srdečně Vás zveme, na již tradiční soutěž ve vaření kotlíkového guláše, která se bude konat  
**dne 31. srpna 2024 od 11:00 hodin,**  
na fotbalovém hřišti v Tasovicích.



*Guláš pro Vás, přímo na místě, uvaří mnoho odvážných družstev.*

*Návštěvníci mohou tento guláš ochutnat a také sami ohodnotit.*

*K tanci a poslechu Vám bude hrát od 18:00 hod.*



**“ N.K.S - Na Konci Sil “**

*Po celý den je zajištěno občerstvení.*

*V ceně vstupného je ochutnávka gulášů a vstup na večerní zábavu.*

**Vstupné pouze 100,- Kč. Děti do 15 let zdarma.**

*Zapálení ohně (čili start) – 12:00 hodin, ochutnávka od 15:00 hod., vyhodnocení 18:00 hod.*

# PATRIKOVA SUMMER

**5. ROČNÍK**

*party*

**17.8. 2024 OD 14H**  
**HOSPODA NA HŘIŠTI TASOVICE**



## • ZARÁŽENÍ HORY 17. 8. 2024